



1千萬片口罩援外

第11722號

西元2020年4月1日

聯合新聞網 udngroup.com

9 771607 976005

白宮預測

目前逾4000死亡已超越911

美至少10萬人死亡

【華盛頓記者張文馨／31日電】新冠肺炎在美疫情蔓延，白宮疫情工作小組預測，美國可能有10萬到24萬人死於新冠肺炎；美國總統川普示警，因新冠肺炎疫情造成感染和死亡人數升高，美國將面臨痛苦的兩周。

根據美國約翰霍普金斯大學統計，全美確診人數逾18.9萬人，死亡人數逾4000人，超越疫情發源地中國大陸湖北省；媒體指出，死亡人數已超越2001年的911恐怖攻擊事件的喪生人數。

川普29日說，若能將因新冠肺炎死亡人數控制在10萬人，就已經很好；川普和白宮疫情工作小組在31日記者會公布預測模型指出，若什麼都不做，則全美至少150萬人將因此喪生；若介入控制，則死亡人數可能在10萬人到24萬人之間。

川普16日曾訂出目標指15天內降低傳播，他在31日更新盼「30天內降低病毒傳播」，川普並預告，請美國人做好準備，未來兩到三周將很辛苦、很痛苦。

全國過敏和傳染病研究所所長佛奇（Anthony Fauci）說，死亡人數的預測是動態變化，端看病毒傳播和美國如何應



川普：未來2周很痛苦

美國疫情逐漸升溫，川普總統在31日的記者會上表情凝重，川普並預告，請美國人做好準備，未來兩到三周將很辛苦、很痛苦。

法新社

對；佛奇也提醒大眾，疫情緩解要見效與死亡人數統計總會略遲於整體疫情現況，若下周美國感染或重症人數增加，請

大家不要灰心，接下來這段期間將非常嚴峻辛苦。佛奇提到，雖然疫苗和藥物的研發都加速進行，他重申，藥

物研發至少還須幾個月；而川普則在回應口罩供應是否充足時表示，「以圍巾代替口罩」，呼籲一般健康的民眾不要跟醫

護人員搶口罩，可用圍巾代替。就在美國確診人數超過18萬的同時，川普拋出2兆美元基礎建設計畫的想法，期待在疫

情高峰過後，推動美國經濟復甦工程，但川普未在記者會上表明何時提案。

相關新聞見A6版

搭台鐵量體溫首日 汐科站無紅外線量測儀

乘客排長龍：看不到盡頭



台鐵

汐科車站 大排長龍

▲汐科火車站北站進站人數眾多，排隊量體溫人潮看不到盡頭。 記者胡瑞玲／攝影

防疫專車 連假上路

▶全台第一部加裝透明防疫隔簾的國光防疫專車，即將於明天清明連假上路。 記者侯永全／攝影



國光號

部分無紅外線儀

【記者胡瑞玲、吳姿賢、曹悅華／連線報導】交通部昨宣布所有交通場站、郵局今天起全面量體溫，若超過37.5度將拒載、拒絕進入，並要求乘客戴口罩。今天實施首日，台鐵局新北市汐科車站因未採用紅外線體溫量測儀，而是派員用額溫槍來量測，上班尖峰時刻排隊人潮多，乘客直呼「看不到

人潮的盡頭」。運輸量極高的汐科火車站分為南、北二站，上午7時至8時上班尖峰時刻，記者觀察到南站出站人多但進站人較少，大致順暢。但北站近上午8時，排隊量體溫的人潮滿出車站，不少剛抵達車站前廣場的民眾，看到排隊人龍，紛紛拿出手機拍照、打卡。

人潮多到驚人

汐科北站陳姓乘客說，他搭區間車通勤，昨晚得知進站要量體溫，他今天特別提早搭車，沒想到排隊人潮多得驚人。也在隊伍的黃姓女乘客表示，看到很長的人龍，雖然內心焦急，了解這項措施是保護民眾健康的方式，只能共體時艱。

台鐵：各站順利

台鐵局運務處長張錦松表示，今天上午台鐵各車站都很順

利，也有少數旅客抱怨耽誤行程，呼籲旅客提早到站配合防疫工作。

盼旅客提早搭車

關於汐科等站排隊量體溫人潮「看不到盡頭」，張錦松說，通盤考量，希望旅客提早配合到站，也會請各車站主管根據人潮動態，隨時加派人力支援，協助量測體溫。目前也已經招募上百名防疫天使、內勤

人員、志工、退休人員協會。汐科火車站務人員說，汐科站因不在第一批使用紅外線體溫量測儀的車站，只能暫時以人力方式，替民眾量額溫及提醒佩戴口罩等事項，但第二批紅外線體溫量測儀產出後，就會盡快使用儀器測量。為了加強防疫，尖峰時段加派人員量體溫，希望民眾共體時艱。

未配合將開罰

交通部政務次長黃玉霖今天表示，量體溫、戴口罩措施具有強制性，不配合者依法開罰。至於如何開罰，就是不得上車。交通部已籌備一段時間，事先也進行相當演練，對象是針對中長程大眾運輸，包含高鐵、台鐵、國道客運路線來管制，至於地方捷運系統，尊重地方政府依中央流行疫情指揮中心相關指示辦理。

相關新聞見A2版